

Naslov: Optimistične prognoze

2725

Spiker

Naredna godina biće prelomna, izvoz veći 2 milijarde evra, privredni rast 2%, a minus u državnoj kasi prepolovljen jer će administracija manje trošiti a povećati prihod u budžet. To je Vlada lepo isplanirala budžetom i fiskalnom strategijom, kažu ekonomisti, ali je mnogo izazova i rizika kako bi se planovi i ostvarili.

Reporter

Tradicionalni godišnji skup srpske ekonomske elite. Ministar finansija predstavio im je ekonomsku politiku Vlade za 2013. i naredne godine, a oni je ocenili.

Nikola Altiparmakov, ekonomista

Gašenje požara.

Milojko Arsić, ekonomista

Ambicioznu, ali ostvarivu.

Jurij Bajec, ekonomista

Opres da li je optimizam realan.

Reporter

Vlada je povećala poreze i akcize, povećala javne prihode, smanjila državnu potrošnju.

Miladin Kovačević, ekonomista

Fiskalna konsolidacija je započeta vrlo radikalno i opravdano radikalno, jer kao što znamo, mi smo zaista na ivici, odnosno pred ponorom u pogledu finansiranja, u pogledu javnih finansija.

Reporter

Planove za narednu godinu Vlada je napisala u fiskalnoj strategiji. Cilj je da javni dug počne da opada, da privreda ostvari rast od 6%, a da se minus u državnoj kasi smanji na 1%. Na taj dokument ekonomisti imaju više primedbi nego na budžet.

Milojko Arsić, ekonomista

Ostala je mogućnost da se više smanje subvencije nego što je to urađeno. Možda je trebalo sa rešavanjem viška zaposlenosti u državnom javnom sektoru, ali generalno, ekonomska politika i fiskalna za sledeću godinu ja mislim da je relativno dobro pripremljena. Moje, da kažem, neke primedbe i dopune odnose se na fiskalnu politiku koja bi trebalo da se sprovodi nakon toga.

Stojan Stamenković, ekonomista

Mislimo da je rast bruto domaćeg proizvoda u 2014. i 2015. precenjen. nije sporan, po nama, nije sporna ocena od 2% u 2013. godini. To je jedan, ja bih rekao, izlazak iz one rupe u koju smo upali u ovoj godini.

Reporter

A dok izlazimo iz rupe, od Vlade se očekuju reforme pre svega penzionog sistema, da se završi privatizacija i restrukturiranje državnih preduzeća.

Nikola Altiparmakov, ekonomista

Ako se ozbiljne strukturne mere ne donesu u prvoj godini, ili u prve dve godine mandata jedne vlade, međunarodna praksa pokazuje da se ta strukturna mera uopšte neće ni doneti.

Reporter

U svakom slučaju, da će obećano biti i učinjeno bilo bi mnogo izvesnije kada bismo imali aranžman sa MMF-om.

Jurij Bajec, ekonomista

Ako Međunarodni monetarni fond proceni da je početak godine dobar, da neka obećanja idu, da kažem, ka realizaciji, ja onda mislim da bi Međunarodni monetarni fond mogao da udari pečat svoje, da kažem, potvrde da je dogovorena ekonomska politika u redu.

Reporter

Prema vladinim najavama, građani bi boljitak mogli da oseće 2014. kada bi trebalo, doduše malo, da poraste broj zaposlenih i životni standard.